
الأستاذ : عثماني نجیب1ص

:1تمرین
" في الخانة المناسبة .Xالجدول التالي ثم ضع العلامة ")أنقل 1

ҲǊҸƋǗƓǛһ

4كل زوجي قابل للقسمة على 
مجموع عددین فردیین ھو عدد 

زوجي

عددا فردیا فان  اذا كان  
عدد فردي
تقبل حلا فيالمعادلة : 

جمیع المستقیمات المتعامدة في 
الفضاء متقاطعة

4مضاعف للعدد114516

)ھل توجد من بین الجمل الواردة في الجدول أعلاه جمل صحیحة 2
؟و خاطئة في آن واحد

:2تمرین
حدد العبارة النافیة  و قیمة حقیقة كل عبارة من العبارات الآتیة:




حدد العبارة النافیة  و قیمة حقیقة كل عبارة :3تمرین
العبارات الآتیة :من 
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حدد قیمة حقیقة العبارات الآتیة :

  22 3  و 3 1A

Bو 
") 3.14 و 2 1"C

حدد قیمة الحقیقة و العبارة النافیة  لكل عبارة من العبارات :5تمرین
الآتیة :
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2
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 
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 5 3   أ و 3 B

حدد قیمة الحقیقة و العبارة النافیة  لكل عبارة من العبارات :6تمرین
الآتیة :

1
2
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عدد فردي أو3(  22 3 B
) 3.14 أو 2 1C

حدد قیمة حقیقة كل عبارة من العبارات الآتیة ::7تمرین
 0,1)2( عدد فرديA
 1 )4 ( عدد زوجيB

حدد قیمة حقیقة كل عبارة من العبارات الآتیة ::8تمرین
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أتمم ملأ الجدول التالي :)9:1تمرین
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:10تمرین

2حدد نفي  العبارة الآتیة : 9 3 3"x x أو x    "A
حدد قیمة حقیقة كل عبارة من العبارات الآتیة ::11تمرین

  2
5 2 50 2 3 10p

 1 36 q
: نعتبر التعبیر التالي:12تمرین

)حدد قیمة حقیقة  التعبیر من أجل 1
)حدد قیمة حقیقة  التعبیر من أجل 2

)حدد قیمة حقیقة  التعبیر من أجل 3
) ھل التعبیر صحیح أم خاطئ؟4

: نعتبر التعبیر التالي:13تمرین

)حدد قیمة حقیقة  التعبیر من أجل 1
لا تحقق  التعبیر السابق؟)ھل توجد قیم   ل : 2

العبارات الآتیة :حدد قیمة حقیقة كل عبارة من :14تمرین
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4
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حدد قیمة حقیقة كل عبارة من العبارات الآتیة  ::15تمرین

1.2" / 0"x x  
2.",  "
"  ,عدد فردي  5".3
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2
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8.  ;n n   

9.   ; : 0x y y x      

10. ! ;2 4 0x x   

11.  2! ; 2x x  
12.  ;

4
xx   

13.    2; :x y y x     

حدد العبارة النافیة للعبارات الآتیة  ::16تمرین
1(  ;n n   

2  (  2: 2 0
4
xx xو     

)كل الأشجار غیر مثمرة في المؤسسة3
حدد العبارة النافیة للعبارات الآتیة  :17تمرین

1(

",و ) " 2

)كل مثلث قائم الزاویة لھ زاویة حادة  4)3
)6نافذة في المؤسسة مكسورة )توجد5  : 0n n n     

حدد العبارة النافیة للعبارات الآتیة: :18تمرین
1(  2; : 2 4P x x x    
2(  2; : 2 2015Q x x x    

22بین أن :لیكن :19تمرین 5 3 1 26x x     
22بین أن :لیكن :20تمرین 3 10 9 3 97x x     

بین أن :لیكن :21تمرین

1بین أن :لیكن :22تمرین 3 5 112
3 4 2

xx
x
 
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بین العبارة التالیة خاطئة مع تعلیل الجواب: :23تمرین
 "  1; 2x x

x
   

بین العبارة التالیة خاطئة مع تعلیل الجواب::24تمرین
" و , "

بین العبارة التالیة خاطئة مع تعلیل الجواب: :25تمرین
 "  2;x x x  

و لیكن :26تمرین

1بین أن:  11
2 2

x y y xأو    

بین باستعمال الاستدلال بالاستلزام المضاد للعكس:27تمرین
وأنھ : اذا كان :

xلیكن : :28تمرین : 28بین أن 2
5
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x

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و   :29تمرین
بین أن :

2بین أن :  :30تمرین 2 2a b ab    ;a b    

:باستعمال الاستدلال بفصل الحالات:31تمرین
المعادلة :حل في 

باستعمال الاستدلال بفصل الحالات :32تمرین
3المعادلة :حل في  2 4 5x x   

باستعمال الاستدلال بفصل الحالات 33تمرین
المعادلة :حل في 

باستعمال الاستدلال بفصل الحالات :34تمرین
2n.بین أن :   n

nعدد زوجي    
بین باستعمال الاستدلال بالخلف أن ::35تمرین
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عدد زوجي بین أنھ اذا كان:36تمرین
عدد زوجيفان : 

بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::37تمرین
;3 1 2nn n   

الاستدلال بالترجع أن :بین باستعمال :38تمرین
; 3 1nn n   

بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::39تمرین
;2 1nn n   

بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::40تمرین
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 
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3بین :41تمرین 2n n 3یقبل القسمة على
nمھما یكن العدد الصحیح الطبیعي 

بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::42تمرین
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بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::43تمرین
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بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::44تمرین
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بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن ::45مرینت
1

0 1 2 5 15 5 5 ... 5
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    :n 

:بین أن)46:1تمرین
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أ)  بین أن : ) 2 12 14 6 1 7n n   n 
2ب)  بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن : 6 7n n 6n 

.منnبین أنھ مھما یكن:47تمرین

     11 2 2 3 3 4 4 5 .... 1 1 2
3

n n n n n               

.منبین أنھ مھما یكن:48تمرین

   
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   
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من.nبین أنھ مھما یكن:49تمرین
2 24 1n

nb
  15یقبل القسمة على

من.nبین أنھ مھما یكن:50تمرین
3n n 6یقبل القسمة على

111بین أن :)51:1تمرین 1 10 11 11 1n n n     n 
11بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن: )2 1n 

10nمضاعف للعدد  
23نضع :  :52تمرین 2n n

nA  n  

nتحقق من أن : )1
nn AA 2

1 372 n  

7nمضاعف للعدد nAبین باستعمال الاستدلال بالترجع أن :)2  

عدد حقیقي موجب قطعاaلیكن:53تمرین
بین باستعمال الاستدلال بالترجع أن :)1 ; 1 1nn a n a     

2nاستنتج أن :)2 n;n 

حدد قیمة الحقیقة لكل من العبارة التالیة مبررا جوابك ببرھان:54تمرین

1((P): "222 435te
2012
2013

2012
17ins 





    "
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3((R): "01x3xx;IRx 23  "
4((S): "0)1m(mxx;)IRx)(IRm( 2 "

:55تمرین
:حدد نفي كل عبارة من العبارات التالیة

1((K): "11321uo7751    "
2((L): "12ant111132    "
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:57تمرین
:أكتب العبارات التالیة باستعمال المكممات و الروابط المنطقیة )1

(P):
" بیَْنَ كل عددین حقیقیین سالبین ، یوجد على الأقل عدد جدري سالب . "

2  ((Q):
pیوجد عدد طبیعيtمھما یكن العدد الحقیقي الموجب قطعا"

nبحیث مھما یكن العدد الصحیح الطبیعي 

pnفإنھ  إذا كان   فإن
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:85تمرین
:حدد قیمة الحقیقة لكل من العبارة التالیة مبررا جوابك ببرھان 
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:حدد نفي كل عبارة من العبارات التالیة
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